

$$\textcircled{1} \sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n \cdot \ln^2 n}$$

$$a_n = \frac{1}{n \cdot \ln^2 n}$$

Нека је  $f(x) = \frac{1}{x \cdot \ln^2 x}$

Тада је  $f(n) = a_n$ ;  $\forall n \geq 2$

1<sup>o</sup>  $f(x) = \frac{1}{x \ln^2 x} > 0 \quad \forall x \in [0, +\infty)$

2<sup>o</sup>  $f(x)$  је непрекидна на  $[2, +\infty]$  као

3<sup>o</sup>  $f'(x) = \left( (x \ln^2 x)^{-1} \right)' = -1 \cdot (x \ln^2 x)^{-2} \left( \ln^2 x + 2 \ln x \cdot \frac{1}{x} \right) =$

$$= -\frac{\ln x (\ln x + 2)}{(x \ln^2 x)^2} = -\frac{(\ln x + 2)}{x^2 \ln^3 x}$$

сваки члан је позитиван али је због минус негативан

$$f'(x) < 0 \quad \forall x \in [2, +\infty)$$

$f$  опада на интервалу  $(2, +\infty)$

Из 1<sup>o</sup>, 2<sup>o</sup>, 3<sup>o</sup> слједи, на основу К.И.К.

да дати ред конвергира ако конвергира

$$\int_2^{+\infty} f(x) dx$$

$$\int_2^{+\infty} \frac{1}{x \cdot \ln^2 x} dx = \lim_{b \rightarrow +\infty} \int_2^b \frac{1}{x \ln^2 x} dx = \int_{\ln 2}^{\infty} \frac{1}{t} dt = \left[ \ln t \right]_{\ln 2}^{\infty}$$

$x$	$2$	$b$
$t$	$\ln 2$	$\ln b$



$$\lim_{b \rightarrow \infty} \int_{\frac{1}{2}}^{b} \frac{1}{t^2} dt = \lim_{b \rightarrow \infty} \int_{\frac{1}{2}}^{b} \frac{1}{t^2} dt =$$

$$= \lim_{b \rightarrow \infty} \left. -\frac{1}{t} \right|_{\frac{1}{2}}^b = -\lim_{b \rightarrow \infty} \left( -\frac{1}{b} + \frac{1}{\frac{1}{2}} \right) = \frac{1}{\frac{1}{2}}$$

конечный  
один

$$\Rightarrow \int_2^{+\infty} f(x) dx \rightarrow \text{конвергира по Коши}$$

$$\Leftrightarrow \sum_{n=2}^{\infty} a_n$$

## Альтернативни редови

$$\sum_{n=1}^{\infty} a_n ; a_n \cdot a_{n+1} < 0 \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

Лајбницов критериум :  $b_n = |a_n|$

1°  $b_n$  је опадајући ( $b_n > b_{n+1}$ ) } ред  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$   
 2°  $\lim_{n \rightarrow \infty} b_n = 0$  } Конвергира



$$1 - \frac{3}{2} + \frac{5}{4} - \frac{7}{8} + \dots$$

$$a_n = (-1)^{n-1} \cdot \frac{2n-1}{2^{n-1}}$$

Гдека је  $b_n = |a_n|$  уј.  $b_n = \frac{2n-1}{2^{n-1}}$

$$\begin{aligned} 1^\circ b_n - b_{n+1} &= \frac{2n-1}{2^{n-1}} - \frac{2(n+1)-1}{2^n} = \\ &= \frac{2(2n-1) - 2n-1}{2^n} = \frac{2(2n-1) - 2n-1}{2^n} = \end{aligned}$$

$$= \frac{2n-3}{2^n} > 0 \quad \forall n \geq 2 \text{ (издајемо } b_i)$$

$$b_n > b_{n+1} \quad \forall n \geq 2$$

$$b_n - \text{стаје у нулу за } n \geq 0$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} b_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2n-1}{2^{n-1}} = 0$$

Из (1) и (2) потврдује

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n \cdot n!}{(2n)!}$$

$$b_n = |a_n| = \frac{n!}{(2n)!}$$

$$\frac{b_n}{b_{n+1}} = \frac{\frac{n!}{(2n)!}}{\frac{(n+1)!}{(2n+2)!}} = \frac{\frac{n!}{(2n)!}}{\frac{(n+1) \cdot n!}{(2n+2)(2n+1) \cdot 2n!}} = \frac{2(n+1)(2n+1)}{n+1}$$



$$= 2(2n+1) > 1 \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$\frac{b_n}{b_{n+1}} > 1 \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$b_n > 0; \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$b_n > b_{n+1}; \quad \forall n \in \mathbb{N}$   
 $b_n$  - убывающая

$$2^\circ \quad \lim_{n \rightarrow \infty} b_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n!}{(2n)!} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1 \cdot 2 \cdot \dots \cdot n}{1 \cdot 2 \cdot \dots \cdot n(n+1) \cdot \dots \cdot 2n}$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{(n+1) \cdot 2n} = 0$$

Из (1) и (2) заключаем  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$ 收敛

$$\textcircled{3} \quad \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \cdot \frac{2}{\sqrt{n^2+2}+n}$$

$$a_n = (-1)^n \cdot \frac{2}{\sqrt{n^2+2}+n}$$

$$b_n = |a_n| = \frac{2}{\sqrt{n^2+2}+n}$$

$$1^\circ \quad n < n+1 \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$n^2 < (n+1)^2; \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$n^2+2 \leq (n+1)^2+2 \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$\sqrt{n^2+2} < \sqrt{(n+1)^2+2} \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$\sqrt{n^2+2} + n < \sqrt{(n+1)^2+2} + n+1; \quad \forall n \in \mathbb{N}$$



$$\frac{2}{\sqrt{n^2+2} + n} > \frac{2}{\sqrt{(n+1)^2+2} + n+1} \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$$b_n > b_{n+1} \quad \forall n \in \mathbb{N}$$

$b_n$  - ottagayy ku

$$2^\circ \lim_{n \rightarrow \infty} b_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2}{\sqrt{n^2+2} + n} = 0$$

uz (1) u (2) amfegun sam konvergenca

$$4. \sum_{n=3}^{\infty} \frac{(-1)^{n-3} \cdot \sqrt{n}}{n+4}$$

$$b_n = |a_n| = \frac{\sqrt{n}}{n+4}$$

$$1^\circ \text{ Mexa je } f(x) = \frac{\sqrt{x}}{x+4}$$

$$\text{Maga je } f(n) = b_n ; \quad \forall n \geq 3$$

$$f'(x) = \frac{\frac{1}{2\sqrt{x}}(x+4) - \sqrt{x}}{(x+4)^2} = \frac{x+4-2x}{2\sqrt{x}(x+4)^2} = \frac{4-x}{2\sqrt{x}(x+4)^2}$$

$$f'(x) < 0 \Leftrightarrow 4-x < 0$$

$$\Leftrightarrow x > 4$$

$f$  ottaga ku intervalu  $(4, +\infty)$ .

$$x_1 < x_2$$

$$f(x_1) > f(x_2) \quad \forall x_1, x_2 \in (4, +\infty)$$

Ogabde amfegun da bami n

$$n < n+1 ;$$

$$n \geq 5$$

$$f(n) > f(n+1) ; n \geq 5$$



$$b_n > b_{n+1} \quad \forall n \geq 5 \quad \left( \begin{array}{l} \text{uzdajeno } b_3, b_4 \text{ u} \\ a_3 \text{ u } a_4 \end{array} \right)$$

Uz  $(b_n)_{n \geq 5}$  je oduzajuća

$$\lim_{n \rightarrow \infty} b_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sqrt{n}}{n+4} = \frac{\sqrt{n}}{n(1+\frac{4}{n})} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{\sqrt{n}(1+\frac{4}{n})} = 0$$

Uz (1) i (2) sledi da  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  konvergira

$$* \sum_{n=1}^{\infty} \frac{\cos n\pi}{\sqrt{n}}$$

$$a_n = \frac{\cos n\pi}{\sqrt{n}} = \frac{(-1)^n}{\sqrt{n}}$$

Ovo je alternirajući red

$$\textcircled{5} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} \cdot \ln n}{n}$$

$$a_n = \frac{(-1)^{n-1} \cdot \ln n}{n}$$

$$b_n = |a_n| = \frac{\ln n}{n}$$

Ako je  $f(x) = \frac{\ln x}{x}$

Tada je  $f(n) = b_n \quad \forall n \in \mathbb{N}$



$$f'(x) = \frac{\frac{1}{x} \cdot x - \ln x}{x^2} = \frac{1 - \ln x}{x^2}$$

$$f'(x) < 0 \Leftrightarrow 1 - \ln x < 0$$

$$\ln x > 1$$

$$x > e$$

$f$  опадајућа на  $(e, +\infty)$

$$x_1 < x_2$$

$$f(x_1) > f(x_2) \quad \forall x_1, x_2 \in (e, +\infty)$$

случај:

$$n < n+1 \quad ; \quad \forall n \geq 3$$

$$f(n) > f(n+1) \quad \forall n \geq 3 \text{ н.}$$

$$b_n > b_{n+1} \quad \forall n \geq 3 \text{ (избављено } b_1, b_2 \text{ и } a_1, a_2)$$

$(b_n)_{n \geq 3}$  опадајућа

$$2^\circ \lim_{n \rightarrow \infty} b_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\ln n}{n} = 0$$

Из (1.) и (2.) следи да ред  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  конвертира

$$S = K.$$



$$\textcircled{6} \quad 1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{3} - \frac{1}{4} - \frac{1}{5} - \frac{1}{6} + \frac{1}{7} + \frac{1}{8} + \frac{1}{9} =$$

$$\text{P.} \quad 1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{3} - \left( \frac{1}{4} + \frac{1}{5} + \frac{1}{6} \right) + \frac{1}{7} + \frac{1}{8} + \frac{1}{9} - \left( \frac{1}{10} + \frac{1}{11} + \frac{1}{12} \right)$$

$$a_1 = 1 + \frac{1}{2} + \frac{1}{3}$$

$$a_2 = - \left( \frac{1}{4} + \frac{1}{5} + \frac{1}{6} \right)$$

$$a_3 = \frac{1}{7} + \frac{1}{8} + \frac{1}{9}$$

$$a_4 = - \left( \frac{1}{10} + \frac{1}{11} + \frac{1}{12} \right)$$

⋮

$$a_n = (-1)^{n-1} \left( \frac{1}{3n-2} + \frac{1}{3n-1} + \frac{1}{3n} \right)$$

$\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  — абсолютна конвергенция ряда

$$b_n = |a_n| = \frac{1}{3n-2} + \frac{1}{3n-1} + \frac{1}{3n}$$

$$b_n - b_{n+1}$$

$$\frac{1}{3n-2} + \frac{1}{3n-1} + \frac{1}{3n} > \frac{1}{3n+1} + \frac{1}{3n+2} + \frac{1}{3n+3}$$

$b_n > b_{n+1} \Rightarrow$  ряд сходится



$$\lim_{n \rightarrow \infty} b_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{1}{3n-2} + \frac{1}{3n-1} + \frac{1}{3n} \right) = 0$$

из (1) и (2) следуе да  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  конвертира.

Def  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  абсолютно конвертира ако конвертира  $\text{рег } \sum_{n=1}^{\infty} |a_n|$

Теорема:

Ако  $\text{рег } \sum_{n=1}^{\infty} |a_n|$  конвертира, онда конвертира и  $\text{рег } \sum_{n=1}^{\infty} a_n$

Теорема: Дирихле

$$\sum_{n=0}^{\infty} a_n b_n$$

1<sup>o</sup>  $b_1 > b_2 > b_3 \dots > b_n > b_{n+1} >$

2<sup>o</sup>  $\lim_{n \rightarrow \infty} b_n = 0$

3<sup>o</sup>  $\exists M > 0$  тако да  $|S_n| < M; \forall n; S_n = a_1 + \dots + a_n$   
 следуе да је  $\text{рег } \sum_{n=1}^{\infty} a_n b_n$  конвертира

Теорема: Абел

1<sup>o</sup>  $\sum_{n=1}^{\infty} a_n$  конвертира

2<sup>o</sup> из  $b_n$  монотон и ограничен

$\text{рег } \sum_{n=1}^{\infty} a_n b_n$

конвертира



1) Исследовать конв. ряда

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} \cdot \cos \frac{\pi}{n+1}}{n^2}$$

Пусть  $a_n = \frac{(-1)^{n-1}}{n^2}$   $b_n = \cos \frac{\pi}{n+1}$

I Ряд  $\sum_{n=2}^{\infty} a_n$  является абсолютно сходящимся

Пусть  $a_n = |a_n| = \frac{1}{n^2}$

$$n < n+2 ; \forall n \geq 2$$

$$n^2 < (n+1)^2 ; \forall n \geq 2$$

$$\frac{1}{n^2} < \frac{1}{(n+1)^2} ; \forall n \geq 2$$

$$\frac{1}{n^2} > \frac{1}{(n+1)^2} \quad \forall n \geq 2$$

$$\underline{a_n > a_{n+1} \quad \forall n \geq 2}$$

II  $\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n^2} = 0$

из (I) и (II) на основании абсолютного критерия  
следует, что ряд  $\sum_{n=2}^{\infty}$  абсолютно сходится

II 1°)  $|\cos \frac{\pi}{n+1}| \leq 1 \Rightarrow$  из  $b_n$  ограничена

2°)  $\frac{\pi}{n+1} \in (0, \frac{\pi}{2})$



Функција  $f(x) = \cos x$  је опадајућа

$$\forall n \geq 2$$

$$\frac{\pi}{n+1} < \frac{\pi}{n+2} ; \forall n \geq 2$$

$$\cos \frac{\pi}{n+1} < \cos \frac{\pi}{n+2}$$

$$b_n < b_{n+1} \rightarrow \forall n \geq 2$$

$(b_n)^{n-2}$  екстремно рашуки низ

I  $\sum_{n=2}^{\infty} a_n$  конвергира

$(b_n)^{n-2} \rightarrow$  монотон и ограничени

Ако  $\sum_{n=2}^{\infty} a_n b_n$  конвергира

## 2) Испитивање конвергенције реда

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} \left(-\frac{1}{2}\right)^n$$

$$a_n = \frac{1}{n} \quad b_n = \left(-\frac{1}{2}\right)^n$$

I 1<sup>o</sup>  $a_n > a_{n+1}$

$$\frac{1}{n} > \frac{1}{n+1} \quad a_n > a_{n+1} ; \forall n \in \mathbb{N}$$

$$2^o \lim_{n \rightarrow \infty} a_n = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n} = 0$$

II  $b_n \left(-\frac{1}{2}\right)^n$

Геометрички низ конвергира  
 $|2| < 1$  екстремно и ограничени



$$S_n = a_1 + a_2 + \dots + a_n$$

$$S_n = -\frac{1}{2} + \frac{1}{4} - \dots + \left(-\frac{1}{2}\right)^n$$

$$S_n = -\frac{1}{2} \frac{1 - \left(-\frac{1}{2}\right)^{n+1}}{1 - \left(-\frac{1}{2}\right)} = -\frac{1}{2} \cdot \frac{2}{3} \left(1 - \left(-\frac{1}{2}\right)^{n+1}\right)$$

$$|S_n| = \left| -\frac{1}{3} \left(1 - \left(-\frac{1}{2}\right)^{n+1}\right) \right| = \frac{1}{3} \left| 1 - \left(-\frac{1}{2}\right)^{n+1} \right| \leq \frac{1}{3} \cdot \frac{3}{2} = \frac{1}{2}$$

$$\left| 1 - \left(-\frac{1}{2}\right) \right| = \frac{3}{2} \quad n=1$$

$$1 - \frac{1}{4} = \frac{3}{4} \quad n=2$$

$$1 - \left(-\frac{1}{8}\right) = 1 + \frac{1}{8} = \frac{9}{8} \quad n=3$$

Из  $S_n$  ограничен

I 1°  $b_n > b_{n+1}$

2°  $\lim_{n \rightarrow \infty} b_n = 0$

II  $(S_n)$  је ограничен

$$S_n = a_1 + \dots + a_n$$

Дирхле  $\Rightarrow$  прег

$\sum_{n=1}^{\infty} a_n b_n$   
конвергент